



Biharugra Község Önkormányzata

5538 Biharugra, Erzsébet u.25.

Tel.:06/66 498-294 Fax: 06/66 498-295

Email:biharugra@gmail.com

www.biharugra.hu

Szakmai beszámoló

az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma által kiírt pályázathoz kapcsolódó vissza nem térítendő támogatás megvalósításáról

Pályázat címe: „SZABÓ PÁL IRODALMI EMLÉKHÁZ SZÁMÁRA TÁROLÓESZKÖZÖK, CSOMAGOLÓANYAGOK, DOBOZOK ÉS ESZKÖZÖK BESZERZÉSE”

Megvalósulási helyszín: Szabó Pál Irodalmi Emlékház,

5538 Biharugra, Szabó Pál u. 46 szám alatti Szabó Pál Irodalmi Emlékház eszközfelújítása.

Pályázati azonosítószám: 209111/159

Támogatási összeg: 500.000 Ft

Önerő: 1.448 Ft

A Kedvezményezett által megadott tervezett összes költség: 1.297.312 Ft

A támogatás intenzitása: 38,54 %

Elszámolandó összeg önerővel: 501.448 Ft

Biharugrán született, élt és munkálkodott sokáig Szabó Pál, a népi íróink egyik legnagyobb egyénisége. Biharugra büszke szülöttjére, a kétszeres Kossuth-díjas íróra. A település ápolja, őrzi emlékét és fenntartja a Szabó Pál Irodalmi Emlékházat.

A biharugrai Szabó Pál Irodalmi Emlékház elhelyezkedését tekintve a település központjától alig egy kilométerre keletre, az Országos Kéktúra útvonalától mintegy 100 méternyire található szolgáltató hely, amely nyitva áll a gyerekek és felnőttek előtt egyaránt. Olyan szolgáltató hely, amely nemcsak kiállító tevékenységét végez, hanem az irodalmi emlékház profiljához tartozik közel két évtizede minden évben a Szabó Pál Irodalmi- és Prózamondó Verseny szervezése és lebonyolítása, melyen két megyéből évente mintegy száz általános és középiskolás korú diák vesz részt nagy lelkesedéssel. Ugyancsak évente része az emlékház az

önkormányzati nyári tábor programjának is. A kiállítóhely ezeken túlmenően egész évben várja az érdeklődő látogatókat, turistákat, diákcsoportokat.

Szabó Pál kedvelt munkahelye, napfényes verandája ma is úgy áll, mint életében. A kiállításon az író egykori dolgozószobája és könyvtára látható.

Örömkre szolgál, hogy az Emlékházat évről-évre egyre többen keresik fel, köztük külföldről érkező vendég is.


Az emlékház tájba illő jellegzetes épület, mely szorosan hozzátartozik Biharugra történelméhez, s helyi műemléki védeltséget élvez, de sajnos jelentős felújításra szorulna. A több mint kétszáz éves épület fennállása óta számos átalakításon, s néhány felújításon esett át, de tetőszerkezete és nyílászárói rendkívül elhasználódtak, rossz állapotban vannak. Ez az állapot rendkívül megnehezíti az író hagyatékából származó kiállítási tárgyak állagmegóvását. Külön problémát jelent, hogy a nagyméretű ablakok nincsenek UV-védelemmel ellátva. A falakra számos eredeti fotó volt kihelyezve kitéve az UV-sugárzás károsító hatásainak. Erre az állományvédelmi szemlén készült jegyzőkönyvben is felhívták a figyelmünket. A leltári tárgyaink jelentős része papíralapú, s ezek állapotának megőrzéséhez rendkívül fontos, hogy elegendő számú állományvédelmi eszköz álljon rendelkezésre. A kiállítási tárgyak állományvédelme csak megfelelő tárolóeszközök megléte és használata esetén biztosítható.

A pályázati támogatásnak köszönhetően hét méretben összesen 57 db VOLTAIRE pólyás dossziét (prémium minőségű, archivális kartonból készült, savmentes, pH-semleges, kalcium-karbonáttal puffertelt), valamint 2 db SILVER és 1 db DEFT fotódobozt és mintegy 300 db PNORAMA I. albumlapot, 10 db elválastókartont vásároltunk meg a leginkább veszélyeztetett fotó gyűjteményállomány elhelyezéséhez.

Az eszközfeljesztésnek köszönhetően egy Epson L8180 A3 multifunkciós nyomtatót is be tudtunk szerezni, mellyel jóminőségű másolatok készíthetők az emlékházban elhelyezett fotókról, egyéb dokumentumokról.

A megvalósult eszközfeljesztés révén szakmailag megfelelőbben tárolhatók gyűjteményi tárgyak és a virtuális látogatók számára is elérhetőbbé tudjuk tenni a szolgáltatásunkat.

Biharugra, 2022.06.14.


Makra Tibor
polgármester



1. számú melléklet:

A veszélyeztetett fotó gyűjteményállományról másolatok készítése és az eredetiek elhelyezése szakszerű tárolóeszközökbe.



2. számú melléklet:

A beszerzésre került 1 db Epson L8180 A3 multifunkciós nyomtató.



3. számú melléklet:

A másolatok elhelyezése az eredeti keretekbe.

